

Молодежные политические организации в современной российской политике.

Измайлова Т.В.
студентка IV курса

Самарский государственный университет, Россия
lenin2000@front.ru

Молодежь с момента своего «открытия» в начале прошлого века рассматривалась большинством ученых и политиков, как «природно, естественно» активная, как некая социальная сила, всегда и везде несущая в себе инновации. Несомненно, что молодежь любого общества связана с его будущим.

Современная российская молодежь живет в противоречивом мире. С одной стороны, она погружена в атмосферу советского типа мышления, которой транслируется ей через школьное и отчасти университетское образование, через родительские семьи. С другой стороны – она сталкивается с множеством сложностей, вызванных развитием в стране рыночных отношений. Это – платное образование, молодежная безработица, жесткое социальное расслоение, усложнение жизненных стартов, расширение и развитость новых социально-культурных ресурсов, связанных с новейшими информационными технологиями, доступ к которым носит «классовые деления». Среди «новых» примет современной молодежной жизни часто называется расширяющаяся политическая и гражданская апатия.

Согласно Омельченко Е.Л., современная молодежь не стала аполитичной, просто её активность выражается в новых формах. Молодежь становится активным субъектом расширяющегося потребительского рынка, свою энергию она направляет на формирование и развитие своего индивидуального стиля, на потребление рекламных образов и мировых «брендов», на «праздное» проведение досуга и развлечения. Однако нельзя переносить эти черты на всю молодежь, они присущи большинству своего поколения, так называемому молодежному мейнстриму. Однако есть группы молодежи, которые выпадают из этой общей «нормативности». Можно сказать, они опровергают тезис о политической апатии молодежи.[1]

Примером таких групп (организаций) можно назвать Национал - Большевицкую партию (НБП). Идеи партии направлены на насильственное изменение основ конституционного строя, на построение корпоративного, крайне авторитарного общества, на возбуждение национальной розни, на осуществление массовых беспорядков, хулиганских действий и актов вандализма по мотивам идеологической, политической ненависти и вражды.

Деятельность партии заключается в организации и совершении акций протеста против существующего в стране политического режима, людей, осуществляющих законодательную и исполнительную власть в стране.[2]

Но молодежь не всегда бунтует и подрывает устои общества и страны. Молодежь может выражать поддержку существующей в стране политической системы и одобрение политического курса правительства. Молодежное движение «Наши» осуществляет поддержку президента страны, В.В.Путина. Но, согласно манифесту движения, это не поддержка личности президента, но поддержка его политического курса, направленного на сохранение суверенитета страны, осуществление её экономической и политической модернизации, обеспечение её стабильного ненасильственного развития, достижение её будущего глобального лидерства. Кроме того, они призывают молодежь к активности, говорят об особенной роли молодежи в жизни страны на современном этапе. Её назначение сводится к «осуществлению революции в образе мышления и стиле управления страной».[3]

Такие активные действия, как вступление в партию, участие в марше протеста, забастовке и митинге, самостоятельный сбор подписей в защиту идеи или личности возможны только при наличии сформированной внутренней мотивацией. Мотивом

вступления и участия в подобных молодежных политических организациях можно назвать амбициозность молодых людей, которая выражается в стремлении их к самореализации и самопрезентации, желании проявить свой юношеский максимализм. В связи с этим вызывает интерес, насколько бескорыстно участие молодежи в деятельности подобных организаций, может ли молодежь в условиях жесткой и последовательной капитализации, пренебрегая материальными интересами, временем и досугом, бросится на реализацию своей политической активности?

Функционирование таких организации, как «Наши» и НБП, насаженных сверху, создаваемых не молодежью, а для молодежи с большими оговорками можно назвать молодежными. И участие в них является скорее не «естественным» проявлением активности молодежи, а «искусственным», возможно даже материально стимулированным организациями, имеющими свои скрытые мотивы в ее проявлении.

Таким образом, молодежь в современной российской политике является не субъектом действия, а объектом, на которые эти действия направлены.

Список литературы:

1. Омельченко. Молодежные культуры и субкультуры. М.: Норма, 1999.
2. Измайлова Т.В. Анализ деятельности Самарского регионального отделения НБП // Сборник тезисов «Ломоносов-2004»
3. www.nashi.ru
4. Лихачев В. Нацизм в России. М.: РОО «Центр «Панорама», 2002.